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Операция “Харон”
Оперативен план за действията на армейската група на Вестконин за периода 5-ти - 14-ти декември

ЦЕЛ НА ОПЕРАЦИЯТА
Целта е да “затворим” и трите входно-изходни точки на цялата територия западно от 

река Гранична, като хванем в капан всички съединения на противника, намиращи се там. Така 

ще постигнем три важни неща, необходими за реализирането на основната ни цел.

Първо, ще осигурим тила и комуникациите си, необходими ни за следващия етап на 

кампанията.

Второ, ще създадем плацдарм поне на две места, което ни е необходимо, за да можем да 

развием настъпателните си намерения през втория етап на кампанията.

Трето, ще неутрализираме част (до 1/3) от силите, с които разполага противника 

в момента, което трябва да се отрази съществено върху способността му да се отбранява и 

контраатакува през следващия етап на кампанията. Ако операцията съумее да постигне тази цел, 

ще сме неутрализирали до 8 от съединенията на противника, пир положение, че аналитичният 

отдел на щаба предполага, че в началото на кампанията противникът е разполагал с 5 танкови 

съединения и 16 пехотни, това е приблизително 1/3 от цялата му сила и 1/5 от танковите му 

съединения.

Вторичната цел на операцията (в този случай тя може да бъде разглеждана като форма на 

диверсия) е да се отвлекат значителни сили от източния фронт. Така ще се срине настъплението 

на Миделпунт там. Ще се облекчи положението на нашите съюзници.

ИДЕЯ НА ОПЕРАЦИЯТА
Идеята зад операцията е да играем на притискане и заплаха с командващите силите на 

Миделпунт. Смятаме, че в момента те провеждат сериозна операция, която е подготвяна опне два 

дена, насочена срещу еесконинските сили. Смятаме, че за да я приключат, ще са им необходими 

поне 3 до 4 дена, след което е необходимо да попълват боекомплекта на задействаните сили и 

да загубят още поне 2-3 дена в прехвърлянето им на нашия фронт.

Пътят им по жп линия от гара А или Татра, съответно до разтоварване в гарите К, Л 

или И надхвърля 400 км с малко, което означава, че не може да бъде изминат за един ден. Т.е. 

те вероятно ще губят ден и нещо за прехвърляне на едно съединение. Двете жп-линии им дават 

възможност да изпращат две съединения дневно. Т.е. за да прехвърлят 4 съединения би трябвало 

да им отидат поне 3 до 4 дена, до момента, в който могат да ги използват.

Това ни дава може би 4 до 8 дена, в които можем евентуално да разчитаме да се бием 

само срещу силите, с които разполага генерал Уарлорд. Трябва да съумеем за това време да 

разбием или поне обкръжим основната част от силите му (групировката около кота 6 ще остане 

за по-късно), като същевременно задържаме противника и на трите пункта по гранична.

Втората опасност е настъпателната операция, провеждана от генерал Уарлорд. Вероятно 

тя е с ограничени цели, но не е изключено да става въпрос и за по-мащабна операция. Вариантите 

ни да я спрем са или отбрана (бе отхвърлен от главнокомандващия) или със собствени активни 

действия. Смятаме, че ако те застрашават комуникацията и пътищата за отстъпление на цялата 

групировка на Уарлорд, това само по себе си ще спре настъплението му. Особено ако можем да 

достигнем тази заплаха по-бързо, отколкото той да ни заплаши сериозно.

Допълнително ще го застрашим с ограничено настъпление, целящо овладяване на гара 

О, което ще застраши фланга на танковата му дивизия. Много е възможно тя да се използва 

само като пожарно съединение, т.е. следващите й действия да са срещу 3-та ПД и да целят 

деблокиране на Пежо.

СИЛИ НА СТРАНИТЕ

Нашите сили
В тази операция ще бъдат включени всички сили, с които разполага група армии 

“Фрогландия”. Това са 1-ва и 2-ра армия и резервите на групата.

Противникът
Доколкото ни е известно, противникът разполага с две съединения (пехотна и танкова 

дивизия) на източния бряг на реката и до 9 съединения на източния бряг, от които поне едно 

е танкова дивизия. От тях две пехотни съединения са претърпели сериозни загуби (до 50% от 
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състава си).

ОПЕРАТИВНИ ЗАДАЧИ
Тези задачи се предполага да се постигат последователно, в конкретни срокове. Разбира 

се, тъй-като обстоятелствата се променят и е възможно в хода на операцията противникът да 

прехвърли част от източните си съединения, за да се опита да деблокира задържащите позиции 

на реката, възможно е реда им да се промени.

Първи етап
1.1 Да се превземе Фолксваген и да се укрепи, чрез разполагане на една ПД с минно 

поле в плацдарма, който представлява града. Срок - 2 до 3 дни.

1.2 Да се овладее Опел и да се охранява връзката Бугати - Опел, като се остави една 

ПД с минно поле пред нея, която да изпълнява тази цел. Срок - 2 дни.

1.3 Да се освободят за активни действия двете танкови дивизии. Срок: след 2 до 4 

дни.

1.4 Всички активни съединения да попълнят боекомплекта си. Срок: след два дена.

1.5 Да се намали темпа на настъплението на противника в западна посока, като по 

възможност да се задуши. Тази задача ще се изпълни със силите на 1-ва армия и въздушна 

подкрепа от авицаията. Срок: 3 до 4 дена.

1.6 Да се осигури комуникационната линия на 2-ра армия Рено - Пежо - гара М - Бугати 

и Рено - Пежо - гара М - Фолксваген. Срок: до 4 или 5 дена. Основната част ще се изпълнява 

със силите на 2-ри корпус. Отчасти ще помагат и други съединения.

Втори етап
2.1 Танковият корпус, подкрепен от една пехотна дивизия, да настъпи на север по 

западния бряг на реката с цел да овладее Ман (там едната ПД ще остане за гарнизон, 

унищожавайки понтонният мост). Танковият корпус ще продължи настъплението си в западна 

посока, в тила на северната групировка на противника. Срок: до 8-ми или 9-ти декември да се 

заеме Ман (желателно е и по-рано), до 12-ти декември да е обкръжена северната групировка 

на противника.

2.2 1-ва армия ще задържа силите на противника и доколкото е възможно ще ги сковава 

по фронта. 3-ти корпус ще овладее Ситроен и ще настъпи по посока на гара О. Така ще се 

създаде известна заплаха за фланга на дивизията на Радебергер. Срок: първата седмица на 

операцията, по възможност да се започне още от първия или втория ден.

2.3 Да се сковават или поне задържат пехотните съединения в района на кота 6, така 

че да не могат да оказват активно влияние върху комуникацията на 2-ра армия. Силите на 2-ри 

пехотен корпус, подкрепен от една пехотна бригада и 9-та ПД, която пази стика, между двете 

армии. Срок: целият период на операцията. Ако се окаже възможно, то да се освободи 4-та ПД 

за активно използване.

ДОПУСКАНИЯ
Предложението за оперативния план се основава на допускането, че противникът провежда 

основният си удар срещу Еесконин. Това се доказва от използването на три танкови дивизии 

4-та категория и до 5 пехотни дивизии 4-та кат. там (8 от общо до 14 съединения 4-та 

кат.). Надяваме се, че въпросната настъпателна операция не е ограничена по време и цели и 

противникът не предвижда да прехвърли на нашия фронт част от тези сили.

Ако той прехвърли още 3 или 4 от тези съединения е възможно да успее да срине 

операцията. Тогава тя ще е постигнала вторичната си цел.

                                                      оперативна група към щаба на 2-ра армия


